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An: Büro der städtischen Gremien 

 

 

Über: 

 AL 60 

Bgm 

  

 

Für die Stadtverordnetenversammlung der Kreisstadt Friedberg (Hessen)  

am 11.05.2023 

 

Antwort auf DS-Nr. 21-26/0785 Anfrage der UWG-Fraktion 

Betreff: Bewirtschaftung auf dem Elvis-Presley-Platz 

 

Die Fragen werden wie folgt beantwortet: 

 

1) Warum soll mit der Installation einer solchen Einrichtung abgewartet, bzw. nicht zumindest 

ein Betreiber für eine mobile Lösung vorgesehen werden, da doch in den Auslobungsun-

terlagen zum Wettbewerbsverfahren unter 2.4. ausdrücklich steht: „Erhalt und Integration 

des Elvis-Presley-Platzes in seiner jetzigen Gestalt“, was eine Veränderung des Platzes 

als solchen ausschließt? 

Bei dem Inhalt des Wettbewerbsverfahrens für die Kaiserstraße handelt es sich um ein 

Ziel, welches die Stadtverordnetenversammlung mit DS-Nr. 21-26/0566 Ende 2022 be-

schlossen hat. Bei der Gestaltung des Elvis-Presley-Platzes handelt es sich um eine ge-

förderte Maßnahme, die Bindungsfrist ist noch nicht abgelaufen, weswegen eine bauliche 

Änderung des Platzes nicht erfolgen kann. Der Bau eines Pavillons ist jedoch nicht aus-

geschlossen. Die Teilnehmer werden auch den ursprünglichen städtebaulichen Entwurf 

der Fläche erhalten, in dem das Pendant zum „Café Rund“ eingezeichnet ist. 

Darüber hinaus ist zu beachten, dass derzeit nicht absehbar ist, inwieweit die Baumaß-

nahmen des Kaiserforums sowie der Kaiserstraße Auswirkungen auf die Platznutzung 

haben werden; beispielsweise Platzsperrungen aufgrund der Baumaßnahmen, als Stand-

ort für Baustelleneinrichtungen oder ähnliches. 

 

2) Ist dem Bürgermeister bekannt, welch eine Anziehungskraft und Öffentlichkeitswirksam-

keit die recht kleine Lokalität „Pane e Vino“ am Aliceplatz in Bad Nauheim aufweist? 

Ja. 
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3) Was gedenkt der Bürgermeister in welchem Zeitraum zu veranlassen, um dem Beschluss 

der Stadtverordnetenversammlung endlich nachzukommen? 

Sobald die Flächenverfügbarkeit sowie die Auswirkungen der in Nr. 1 genannten Maß-

nahmen geklärt sind, soll eine Ausschreibung für die Bespielung der vorgesehenen Fläche 

erfolgen. 


